

cmchao / October 27, 2010 03:55PM

[霧峰林家花園 一期工程竣工揭牌](#)
霧峰林家花園 一期工程竣工揭牌

自由時報 2010/10/27

〔記者陳建志 / 霧峰報導〕國家二級古蹟霧峰林家花園，九二一大地震時變成廢墟，歷經六年耗資六億五千萬重建，二十六日舉行一期工程竣工揭牌儀式，台中縣長黃仲生、台中市長胡志強等人共同揭牌，文化局表示，第二期工程也展開，預計四年後全面完工。

二級古蹟霧峰林家花園，興建於清朝咸豐年間，距今有一百五十多年歷史，是中部地區政治及文化發源地，在九二一大地震中遭震毀，內政部在九十三年確定復建，並經九二一重建推動委員會核定補助六億五千萬。

台中縣文化局表示，復建團隊將傾倒的殘磚廢瓦清理記錄、測量，並比對早期的測量圖集和舊照片，逐步進行重建，歷經六年修復工程，去年十一月底第一期的頂厝景薰樓、頤園及下厝宮保第、大花廳、二房厝等五大群落終於完工。

台中縣政府昨天舉行竣工揭牌儀式，台中縣長黃仲生、台中市長胡志強和監察委員黃煌雄與多位民代都到場參加，一起揭牌見證這段過程。

黃仲生推崇霧峰林家古厝就像台灣紫禁城，值得推廣給中國、台灣遊客。獲邀出席的台中市長胡志強則「爆料」表示，黃仲生不論到北京還是印尼，念茲在茲都是推銷鎮瀾宮、霧峰林家古厝，若未來有幸「當選」，一定會持續推動停車場等二期工程。霧峰林家後代，明台高中董事長林芳?則感謝政府協助，更推崇林家後代，願意將私人財產留下讓後代參觀的無私精神。

二期修復預計四年後完工

文化局長陳志聲並表示，經建會已補助五億六千萬進行二期修復工程，將進行草厝、蓉鏡齋、太子樓和五桂樓修復，以及停車場徵收和開闢，預計四年後完工。
